

## خبر محور منجیل – رودبار باز گشایی شد

**گیلان امروز**– مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان گیلان از بازگشایی محور منجیل به سمت رودبار در محدوده ایست بازرسی ورودی شهر منجیل خبر داد.

محمدرضا نازک کار افزود: حوالی صبح پنجشنبه بدلیل سقوط سنگ ۱۵ تا ۲۰ تنی در ورودی شهر از سمت منجیل به رودبار، این مسیر برای تردد باربیک شد که بلافاصله اکیپ های عملیاتی راهداری برای انتقال و پاکسازی جاده به منطقه اعزام شدند اما بدلیل بزرگی سنگ مجبور به خرد کردن آن بودند. وی تصریح کرد: طی مدت بسته بودن مسیر ، تردد به صورت دو طرفه از سمت منجیل به رودبار برقرار بود. وی خاطر نشان کرد: خوشبختانه سقوط این سنگ خسارت مالی و جانی نداشته است.

\*\*\*

**مدیرعامل جمعیت هلال احمر گیلان مطرح کرد:**

## ارسال کمک جمهوری آذربایجان براساس نیاز به مناطق سیل زده



**گیلان امروز**– مدیرعامل جمعیت هلال احمر گیلان گفت: کمک های غیر نقدی جمهوری آذربایجان به مناطق سیل زده کشورمان که روز گذشته از مرز آستارا در غرب استان گیلان وارد ایران شده ، بر اساس نیاز به مناطق سیل زده ارسال می شود. مهدی ولی پور روز پنجشنبه در گفت و گو با خبرنگار ایرنا افزود: کمک های انساندوستانه جمهوری آذربایجان تحویل جمعیت هلال احمر استان گیلان شده که با اعلام سازمان امداد و نجات کشور بر اساس نیاز مناطق سیل زده، به مرور به مناطق سیل زده ارسال می شود.

وی با بیان این ۱۵ محموله از کمک های انساندوستانه جمهوری آذربایجان به ارزش هفت میلیارد و ۵۰۰ میلیون تومان روز گذشته (چهارشنبه) از مرز آستارا وارد استان گیلان شد، اظهار کرد: این محموله ها شامل دو دستگاه بیل مکانیکی، ۱۳ کامیون و خودروی سواری با بار لباس کار، جلیقه نجات، لوازم آشپزخانه و ظروف غذا، کنسرو غذا، پتو، قایق چهار متری، ژنراتور، چادر اسکان و پمپ تخلیه آب است. تاکنون چهار محموله کمک های مردمی از استان گیلان با مشارکت کمیته امداد، سپاه قدس گیلان، بهزیستی، آستان قدس رضوی و استانداری گیلان و تعدادی از سازمان های مردم نهاد به مناطق سیل زده کشور ارسال شده است. این محموله ها شامل ۳۰ کامیون اقلام زیستی و لوازم خانگی سه شنبه گذشته به ارزش یک میلیارد تومان مناطق سیل زده اعزام شده است ضمن این که با آغاز بارندگی در استان های شمالی ، لرستان و خوزستان در سه مرحله کمک های مردمی ۱۲۰ تن کالا به ارزش یک میلیارد تومان به مناطق سیل زده ارسال شده است. در این مدت، سه تیم پزشکی به همراه یک فروند بالگرد جمعیت هلال احمر و دو قایق موتوری نیز به منطقه سیل زده اعزام شده است. مردم نیکوکار استان می توانند کمک های نقدی خود را از طریق شماره حساب ۹۹۹۹۹ نزد بانک های سراسر کشور و یا از طریق تلفن همراه با گرفتن کد دستوری **۱۱۲#\*۷۸۰\*** به هموطنان سیل زده کمک کنند.

\*\*\*

## سه هنرمند جوان گیلانی برنده جایزه محسن رسول اف

**گیلان امروز**– سه هنرمند گیلاتی جایزه معتبر جشنواره محسن رسول اف را از آن خود کردند. در این جشنواره با شرکت حدود سه هزار هنرمند سپیده سیفی زاده موفق به کسب تندیس ویژه تصویرسال ایران و دیپلم افتخار ، همچنین سوگند صیدجو موفق به کسب تندیسک و دیپلم افتخار و مژده ملک اوغلی موفق به کسب دیپلم افتخار تصویرسال ۲۰۱۹ شدند. این جشنواره از معتبرترین جشنواره های ایران است . در این جشنواره با شرکت حدود سه هزار نفر در نهایت ۱۴جوان زیر ۲۵ سال در بخش کاریکاتور انتخاب شدند که سه نفر از گیلان هستند.داوران این جشنواره، کامبیز درمبشخ، جمال رحمتی ، بزرگمهر حسین پور بودند. شانزدهمین دوره «جشن تصویر سال» و «جشنواره فیلم تصویر» از سوم تا بیست و چهارم اسفندماه ۱۳۹۷ همچون دوره‌های گذشته در رشته‌های عکاسی، گرافیک، کاریکاتور و فیلم برگزار شد. در شانزدهمین دوره‌ی جشن تصویر سال و در ادامه رویکرد ویژه به جوانان، جایزه جوانان زیر ۲۵ سال به یاد و نام «محسن رسول‌اف» هنرمند جوان فعال در چهار رشته عکاسی، گرافیک، کاریکاتور و فیلم که شهریورماه سال ۱۳۸۷ در سانحه سقوط هواپیما درگذشت، از طریق آرای هیات داوری خاص هر رشته، اهدا شد.

# {گیلان زمین}

# خانه مادری «سایه» تخریب شد

**گیلان امروز**– خانه مادری هوشنگ ابتهاج (ه.ا. سایه) در رشت پس از حدود دو سال کش و قوس تخریب شد.

به گزارش ایسنا، حرف و صدای هوشنگ ابتهاج هم نتوانست مانع تخریب خانه مادری این شاعر پیشکسوت در رشت شود و مالک خانه که می‌گفت قصد فروش ندارد سرانجام تیشه

به ریشه خانه‌ای زد که بحث بر سر انتسابش به ابتهاج مانع از ثبت ملی آن شده بود و ظاهراً پیچ و خم‌های اداری مانع نجات آن شد.

هوشنگ ابتهاج (ه.ا. سایه) در دی‌ماه سال ۹۷ سرانجام سکوتش را درباره خانه مادری‌اش در رشت شکست و با این‌که می‌گفت آدم‌هایی که در این خانه زندگی می‌کردند برایش اهمیت داشتند و حالا هر بلایی می‌خواهند سر این خانه بیاورند، در عین حال تأکید داشت این خانه حیث است و یادگاری است و اگر مرکز فرهنگی شود بهتر از این است که به یک اداره تبدیل شود.

این شاعر پیشکسوت در گفت‌وگو با ایسنا، درباره این‌که ثبت این خانه در فهرست آثار ملی را به ارائه یک سند – چه عکس یا دست‌نوشته‌ای از او – به میراث فرهنگی منوط کرده بودند گفته بود: چرا من باید این دو خط را بنویسم؟ همه می‌دانند این خانه برای ماست. اهالی آن‌جا این را

می‌دانند. آدم‌هایی که در شهرداری هستند این را می‌دانند. واقعا به چنین چیزی احتیاج است؟ برای من خیلی خنده‌دار است وقتی سند ثبتی اسناد شهری با جزئیات وجود دارد و این‌که خانه مطابق صورت مجلس فلان به تاریخ فلان به فلاتی و از فلاتی ارث رسیده است، از من دست‌خط بخواهند. حضرات در شهرداری رشت و در هر جای دیگر هم این سند را دارند، این‌که نوشته دوخطی از من بخواهند، شوخی است. همان زمان شهرود امیرانتخابی –مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی گیلان – اعلام کرد: هیاتی از شورای ثبت تهران برای بررسی انتساب خانه ابتهاج به گیلان سفر می‌کند.

\*\*\*



گذشت یک سال دوباره زمزمه‌های تخریب این خانه بلند شد. آن زمان شهرود امیرانتخابی – مدیرکل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری استان گیلان – در توضیحی دربارهٔ صدور مجوز تخریب خانه پدری این شاعر پیشکسوت و اقدام این نهاد برای مقابله با آن گفت: ما پیگیر ثبت این خانه هستیم و با مالک فعلی خانه صحبت کردیم تا به ما فرصتی بدهد که این خانه خریداری شود. استاندار گیلان نیز وارد این موضوع شده است و می‌خواهد به هر نحوی که شده خانه را حفظ، ثبت و نگهداری کنیم.

حالا در فروردین‌ماه سال ۱۳۹۸ خانه مادری سایه تخریب شده و هیچ‌کدام از این حرف‌ها

کمکی به حفظ آن نکرد.

**رییس پلیس آگاهی گیلان:**

## جرایم خشن تعطیلات نوروز امسال در گیلان کاهش یافت

طبق آمارهای سال ۹۷ اکثر سرقت‌ها بین ساعت ۱۸ تا ۲۲ اتفاق افتاده است. شعبانی پنهان کردن کلید درب ورودی منازل توسط شهروندان در زیر وسایل و اشیاء کنار درب را عادتی اشتباه و مخاطره‌آمیز از سوی آنان خواند و عنوان کرد: انجام چنین اقداماتی در اصل موجب می‌شود سارق یا سارقان به راحتی و بدون کمترین زحمتی به مقاصد شوم خود برسند.

رئیس پلیس آگاهی استان گیلان با بیان اینکه پلیس در همه‌جا و در هر زمانی به کمک عموم مردم می‌شتابد عنوان کرد: از شهروندان گیلاتی تقاضا داریم هنگام خروج از منزل و در صورت مشاهده افراد یا خودروهای مشکوک پارک شده در کوچه سریعاً مراتب را به مرکز فوریت‌های پلیس ۱۱۰ اطلاع‌رسانی کنند. شعبانی از راه‌اندازی سامانه نما ویژه اموال به سرقت رفته خبر داد و عنوان کرد:در راستای کمک به افرادی که اموال آنان به سرقت رفته سامانه نما در تمام استان‌های کشور از جمله گیلان راه‌اندازی شده است که از طریق آن مردم می‌توانند اموال به سرقت رفته خود را شناسایی کنند. رئیس پلیس آگاهی استان گیلان با بیان اینکه مردم برای جست‌وجو و سپس شناسایی اموال مسروقه خود در سراسر کشور باید به سایت **POLICE.IR** مراجعه کنند تصریح کرد: هدف از راه‌اندازی سامانه نما توسط پلیس آگاهی کشف اموال مسروقه مردم در همه استان‌های کشور است. شعبانی در تشریح اینکه اموال مسروقه و شناسایی شده چگونه توسط پلیس آگاهی به صاحبانشان تحویل داده می‌شوند تصریح کرد: مالباختگان پس از شناسایی مال سرقت شده خود در سایت **POLICE.IR** کد رهگیری مورد نظر را دریافت می‌کنند سپس مراحل مربوط به تحویل اشیاء به سرقت رفته انجام می‌شود.

**خطر تخریب عمارت کلاه فرنگی رشت**

# رانش بستر رودخانه گوهررود

فرهنگی گیلان در گفتگو با خبرنگار مهر اعلام کرد که هیچ خسارتی به عمارت وارد نشده است، اما بازدید میدانی خبرنگار مهر نشان می‌دهد خطر در یک قدمی عمارت است و با پیش بینی هوشناسی برای بارندگی آخر هفته، عنقریب ۱۶ متر باقی مانده حریم رودخانه گوهر رود رشت به سمت عمارت شسته شده و چه بسا ضلع شرقی عمارت فرو بریزد.

رودخانه گوهر رود از لاکان رشت سرچشمه گرفته و پس از گذر از باغ محتشم و میدان رازی به سمت غرب رشت یعنی محله چمارسرا می‌رود. پیش روی آب رودخانه مسیر را به سمت عمارت نزدیک تر کرده است. رودخانه گوهر رود در ضلع جنوبی مشرف به عمارت و جایی که کمدین مسافران قرار دارد، با دیوار چینی از سوی شهرداری طی اس‌های پیش، مستحکم شده و خطری عمارت نیست. اگرچه متولی رودخانه‌های رشت، اداره آب منطقه‌ای است و از مرکز رودخانه تا شعاع ۲۰ متر آزادسازی و حریم سازی برعهده این اداره است، اما از دیرباز وظیفه دیوارچینی و لایروبی را شهرداری برعهده گرفته است.

در بازدید میدانی از منطقه مشخص شد لایروبی تابستان گذشته رودخانه و ایجاد سیل بند و زباله گیر از سوی شهرداری در دو نقطه نزدیک به عمارت، سبب ایجاد رانش زمین در حریم بنای میراثی شده که به سال ۱۳۷۵ و به شماره ۱۷۶۴ در فهرست بناهای میراثی کشور ثبت شده است.

برای بررسی دقیق‌تر به آن سوی رودخانه در خیابان ۱۷ شهریور رفته و مشاهده شد کوچه‌ای که مشرف به سیل بند است، باسیم توری محافظ و درب توسط یک قفل بسته شده است. یکی از ساکنان کوچه با توجه به داشتن کلید درب را باز کرده و به خبرنگار مهر توضیح می‌دهد: این حفاظ را شهرداری بنا به درخواست ساکنان محله ایجاد کرده است. زیرا معنادان و ارادل و اوباش در زیر درختان حریم پنهان می‌شدند.

با نزدیک شدن به حریم رودخانه مشاهده می‌شود در دو سوی رود، سنگ‌های بزرگ ریخته شده است. یکی دیگر از ساکنان این منطقه به خبرنگار مهر می‌گوید: شهرداری اقدام به ایجاد اشغال گیر در این رودخانه کرده بود که متأسفانه این اقدام سبب شده با توجه به سنگ چینی بستر وسط رودخانه زباله‌های بالادست پشت این حفاظ سنگی گیر کرده و در تابستان با کاهش آب رودخانه و گرم شدن هوا بوی تعفن در فضا می‌پیچید که چندین بار به شهرداری شکایت کرده‌ایم تا شهرداری آمد و سیل بند وسط را برداشت.

**در حال حاضر خطری عمارت کلاه فرنگی را تهدید نمی‌کند**

در همین باره با مدیرکل میراث فرهنگی گیلان نیز گفتگویی انجام شد که وی در پاسخ خبرنگار مهر می‌گوید: بعد از اطلاع از این موضوع پیگیری‌های لازم برای وضعیت منطقه و همچنین عمارت کلاه فرنگی انجام شد که خوشبختانه در حال حاضر خطری این بنا را تهدید نمی‌کند.

شهرود امیر انتخابی می‌افزاید: البته برای جلوگیری از آسیب به این بنا در بارش‌ها و احتمالاً رانش‌های بعدی مقرر شد هماهنگی‌های لازم با شهرداری رشت برای ایجاد دیوار حائل در منطقه انجام شود.

در ادامه بازدید میدانی از بستر رودخانه مشخص می‌شود که آن سوی حریم رودخانه بستر چینی دوم نیز بر اثر فشار آب شسته شده و درختان روییده شده در حریم رودخانه افتاده‌اند. نزدیک به بخش رانش شده هم دو لوله، بخشی از فاضلاب را به سمت رودخانه هدایت می‌کند. اینکه متولی رودخانه‌ها برای دیوار چینی شهرداری است یا آب منطقه‌ای بماند ولی اکنون این بنا در معرض خطر است که باید همه ارگان‌ها در این رابطه اقدام فوری کنند.

شنبه ۲۴ فروردین ۱۳۹۸

**خبرها**

## پیدا شدن جسد کودک ۱۲ ساله در رودخانه صومعه سرا

**گیلان امروز**– جسد پسر ۱۲ ساله ای که سیزدهم ماه جاری بر اثر واژگونی پیکان وانت در رودخانه سپیخان صومعه سرا غرق شده بود، پنجشنبه پیدا شد.

جسد پسر ۱۲ ساله که روز ۱۳ فروردین در حادثه سقوط یک دستگاه وانت پیکان به رودخانه منطقه باقلاکش شهرستان صومعه سرا مفقود شده بود پیش از ظهر پنجشنبه پیدا شد.

با تلاش امدادگران جمعیت هلال احمر و نیروهای محلی یک کیلومتر بالاتر از محل حادثه، جسد این کودک پیدا شده است. در حادثه سقوط یک دستگاه پیکان وانت به رودخانه باقلاکش تولمات در روز ۱۳ فروردین ماه دو زن ۲۶ و ۲۷ ساله و یک پسرپنج ۵ ساله به علت شدت جریان آب و عمق زیاد رودخانه جان باخته بودند و این کودک نیز مفقود شده بود.

\*\*\*

## زلزله ۳/۱ ریشتری رستم آباد استان گیلان را لرزاند

**گیلان امروز**– زلزله ای به بزرگی ۳.۱ ریشتر رستم آباد از توابع شهرستان رودبار در استان گیلان را لرزاند.

ساعت ۱۱:۱۶ ظهر دپروز زلزله‌ای به بزرگی ۳.۱ ریشتر رستم آباد از توابع شهرستان رودبار در استان گیلان را لرزاند.

کانون این زلزله ۵ کیلومتری رستم آباد رودبار و در عمق ۸ کیلومتری زمین گزارش شده است.

تاکنون خسارتی از این زمین لرزه گزارش نشده است.

\*\*\*

**معاون فرهنگی اداره کل ورزش و جوانان گیلان:**

## دوره های مشاوره قبل از ازدواج رایگان برگزار می شود

**گیلان امروز**– معاون فرهنگی و امور جوانان اداره کل ورزش و جوانان گیلان گفت: دوره های مشاوره قبل از ازدواج بطور رایگان می شود.

هاشم اسماعیلی در اولین نشست ستاد سازماندهی امور جوانان شهرستان شفت گفت: اداره کل ورزش و جوانان که یکی از متولیان برگزاری کارگاه های رایگان پیش از ازدواج است با کمک دولت به دنبال حمایت از مراکز تخصصی فعال در این زمینه است.

معاون فرهنگی و امورجوانان اداره کل ورزش و جوانان استان گیلان با تأکید بر اینکه جامعه جوان مخاطبان اصلی این نشست ها و برنامه ریزی ها است گفت: سعی می کنیم از نگاه جزیره ای فاصله گرفته و با پیشرفت فضای کاری به دنبال بهبود عملکرد در این حوزه باشیم.

اسماعیلی از برگزاری جشن هفته جوان با محوریت اداره ورزش و جوانان استان گیلان خبر داد و گفت: با آسیب شناسی های مدون سعی می شود در انتخاب جوان برتر از دستگاه های تخصصی در این راستا کمک گرفته شود.

وی با اشاره به اینکه گیلان به عنوان دبیر خانه کارآفرینی جوانان کشور مشغول فعالیت است، گفت: طبق تفاهم نامه وزارت ورزش و صندوق امید تا سقف ۱۰۰میلیون به افراد زیر ۲۵سال با کار مزد بسیار پایین تسهیلات تعلق میگرد.

وی تصریح کرد: تسهیلات تنها به بخش ورزشی تعلق نگرفته بلکه در حوزه اشتغال زایی نیز حمایت می شود.

محسنی فرماندار شهرستان شفت در ادامه با اشاره به حرکت نامدین روز گذشته نمایندگان مجلس گفت: سپاه پاسداران علاوه براینکه به عنوان یک نیروی نظامی قانون مند است، همواره به دنبال پاسداشت ارزش های انقلاب اسلامی بوده است.

وی خواستار تشکیل کمیته‌های ساماندهی جوانان در شهرستان شفت شد و گفت: اداره ورزش و جوانان گیلان با نقش پر رنگ خود می تواند مشکلات مربوط به جوانان را شناسایی و در زمینه ایجاد نشاط اجتماعی موثر واقع شود. محسنی گفت: انباشت مشکلات جوانان در حوزه اشتغال و عدم بسترسازی لازم جهت فعالیت های فرهنگی نیازمند برنامه ریزی همه جانبه دستگاه های اجرایی در شهرستان شفت است.

\*\*\*

## عملیات اجرایی ساخت مرکز شبانه روزی سالمندان رودبار آغاز شد

**گیلان امروز**– با حضور معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار گیلان عملیات اجرایی ساخت مرکز شبانه روزی سالمندان شهرستان رودبار آغاز شد.

ارسلان زارع در جریان برگزاری مراسم کلنگ زنی مرکز شبانه روزی سالمندان شهرستان رودبار، ضمن تبریک اعیاد شعبانیه به اهمیت نیکوکاری در جامعه اشاره کرد و ضمن تقدیر از خیرین ساخت پروژه مرکز شبانه روزی سالمندان رودبار اظهار داشت: اگرچه تنگی به یکدیگر رویداد و اقدامی فراملی است اما در فرهنگ مردم ایران جایگاه والایی دارد. وی تصریح کرد: آثار عمل نیک همه نیکوکاران به اعتبار کلام پروردگار متعال، زینت زندگی دنیای و مایه عزت در آخرت است.

زارع با بیان اینکه خیرین با اقدامات خیر خود موجب ماندگاری نام خود و اشاعه فرهنگ خیرات و نیکوکاری می شوند.خاطرانشان کرد:چنین آیین و مراسم هایی فرصت برای انتشار رایحه مهر در بین احاد مردم و جامعه را فراهم می آورد. معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار گیلان در بخش دیگری از صحبت های خود به شاخص های توسعه کشور از جمله شاخص امید به زندگی اشاره و بیان کرد:به دلیل برنامه ریزی و اقدامات دولت جمهوری اسلامی ایران،این شاخص در کشور ارتقاء یافته و نیز مورد تأکید در دولت تدبیر و امید است. وی با بیان اینکه بیش از ۱۲درصد جمعیت گیلان در گروه سنی سالمندی قرار دارند،افزود:لازم است این شاخص بیش از گذشته در برنامه های اجتماعی و فرهنگی مورد توجه قرار گیرد.